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Vrijhandelsverdrag EU-Japan  -  Stand van zaken onderhandelingen

Op 25 maart 2013 startten de onderhandelingen tussen de EU en Japan over een 
vrijhandelsakkoord. Deze onderhandelingen bleven tot nu toe in de schaduw van TTIP en 
CETA. Met de afronding van CETA en de TTIP-onderhandelingen in de koelkast, zetten de 
Europese onderhandelaars alles op alles om deze onderhandelingen snel tot een goed 
einde te brengen. In de Financial Times van 5 december 2016 konden we lezen dat de 
onderhandelaars “very close” bij een succesvolle afronding staan. Handelsakkoorden 
belangen iedereen aan en transparantie is dan ook een must. 

Een van de conclusies van het CETA- en TTIP-debat is dat een breed publiek debat nodig 
is zodat het eindresultaat evenwichtig is en geen sociale onrust veroorzaakt.

1. Kan de minister het mandaat van de onderhandelingen delen met het parlement? 

2. Kan de minister alle onderhandelingsteksten en/of geconsolideerde teksten delen met 
het parlement? Waarom zijn deze teksten nog niet publiek gemaakt? 

3. Kan de minister in het bijzonder de onderhandelingsteksten en/of geconsolideerde 
teksten rond Regulatory Cooperation en ISDS delen met het parlement? Wat is het 
standpunt van Japan inzake het ICS? Willen zij hier mee instappen?

4. Wat zijn de offensieve en defensieve belangen van Vlaanderen? Zullen EU-
ondernemingen toegang krijgen tot de Japanse markt van openbare aanbestedingen 
en hoe zit het met de markttoegang voor landbouwproducten?

5. Werd er al een impactstudie besteld voor Vlaanderen/België? Is er één gepland?

6. Hoe heeft de minister het publieke debat rond dit vrijhandelsverdrag georganiseerd 
en wat zijn de verdere plannen op dit vlak?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 105 van 14 december 2016
van GÜLER TURAN

1. We kunnen het mandaat niet bezorgen, omdat het niet is vrijgegeven. We zullen de 
vraag stellen binnen de Raad om dit te doen. Ik verwijs verder naar mijn antwoorden 
op vraag 2 en 4.

2. Ik zal de vraag stellen om een leeskamer in te richten voor deze onderhandelingen. 
 
3. Zie mijn antwoord op vraag twee. Japan bestudeert momenteel het ICS uit CETA.

4. Ik verwijs naar de Vlaamse handelsstrategie die op 25 november 2016 werd 
aangenomen door de Vlaamse Regering. Tevens kan ik u in algemene bewoordingen 
meegeven dat de Vlaamse overheid offensieve belangen in de volgende sectoren 
identificeerde: voeding en dranken, chemie, farma en de auto-industrie. Defensieve 
belangen werden geïdentificeerd in de volgende sectoren: cultuur, de audiovisuele 
sector en de diensten van algemeen belang. Voorts wenst Vlaanderen ook aandacht 
voor duurzame ontwikkeling.

5. Er is geen studie gepland op Vlaams of federaal niveau. Ik geef mee dat een 
impactstudie ongeveer 200.000 euro kost. De Europese Unie maakt er een voor de 
Unie en die is positief. Rekening houdend met de door Vlaanderen bestelde 
retrospectieve studies en de studies met betrekking tot het potentieel van de Vlaamse 
dienstensectoren op buitenlandse markten, gaan wij ervan uit dat de impact van deze 
onderhandelingen eveneens positief zullen zijn op Vlaanderen.

6. Er zijn geen specifieke plannen voor een nieuwe dialoog met het maatschappelijk 
middenveld in verband met deze onderhandelingen. In de bevraging die vooraf ging 
aan de nieuwe Vlaamse handelsstrategie stond een vrijhandelsakkoord met Japan als 
vierde belangrijkste akkoord aangeduid, na de Verenigde Staten, Canada en 
MERCOSUR. Ik onderstreep dat bij deze bevraging 155 actoren van het brede 
maatschappelijke middenveld werden bevraagd en dat bijna één op zes antwoordde. 


